

Школе чемпионов – 25

Исполнилось двадцать пять лет специализированной детско-юношеской школе олимпийского резерва № 2 по акробатике и прыжкам на батуте витебского городского отдела образования. С первых же своих шагов витебская школа батута и акробатики стала одной из лучших не только в Беларуси, но и в бывшем Советском Союзе. Ее воспитанники с успехом выступают на самых различных соревнованиях.

Яркий след в истории белорусского батута оставили заслуженные мастера спорта Лилия Швальбо (Иванова), Галина Лебедева, Дмитрий Поляруш, мастера спорта международного класса Татьяна Палюх (Чумина), Наталья Глинина, Николай Казак, Владимир Какорко, Евгений Беляев, Татьяна Граевская и другие, которые становились победителями и призерами многих чемпионатов мира и Европы, этапов и финалов Кубков мира. Больших успехов добивались также батутисты Татьяна Мамай, Жанна Шакунова, Людмила Турова, Наталья Фондаренко, Светлана Махат, Вера Пищейко, Валентина Лукьянова, Марина Никитина, Наталья Борисова, Валерий Вагель, Александр Сновский, Сергей Гедеваншвили и другие.

Впечатляющих результатов доби-

вались и акробаты: Андрей Омельчук и Сергей Гайденок трижды становились победителями юношеского первенства СССР среди мужских пар. Немало наград завоевали также акробаты Нелли Шерман, Галина Хоменок, Ольга Ваשתькова, Александр Ерушевич, Александр Якушев, брат и сестра Александр и Ирина Мясниковы. Неоднократно становились призерами чемпионатов мира и Европы в групповых упражнениях среди мужчин мастера спорта международного класса Александр Буйняков, Денис Москаленко, Руслан Залецкий, Владимир Малютин и прыгун на дорожке Игорь Адаменков, мужская пара Георгий Стеклов и Денис Калашников.

Успехи эти неслучайны. Первому директору школы, ныне заслуженному тренеру Беларуси Вильгельму Кишковскому, который в

начале 1996 года ушел на пенсию, бывшему завучу, а ныне директору школы Галине Романович и бывшему старшему тренеру школы, заслуженному тренеру СССР Владимиру Швальбо (сейчас работает в США) удалось создать коллектив единомышленников. С первых лет существования витебская школа батута и акробатики стала не только местом подготовки высококлассных спортсменов, но и методическим центром. Здесь возникла и окрепла знаменитая витебская школа батута, основанная на глубоких знаниях и научно обоснованных методах подготовки спортсменов высокого класса и хороших тренерских кадрах. Одними из важнейших факторов успешной работы этой специализированной школы являются постоянство тренерских кадров, их талант, преданность делу

и творческое отношение к работе. В настоящее время в школе плодотворно трудятся 47 тренеров. Среди них Василий Шуликин, заслуженный тренер России Лидия Болотникова, бывшие воспитанники школы главный тренер сборной Беларуси по батуту Валерий Вагель, мастера спорта Наталья Лебедева, Светлана Пашковская, Александр Ерушевич, Василий Паршков, Андрей Омельчук, Татьяна Комарова, Александр Москаленко, Александр Якушев, Дмитрий Хрущ, Елена Цибульская и другие.

Отрадно, что ведущим батутистам и акробатам ежегодно готовится хорошая смена, которая добивается впечатляющих успехов уже в новом столетии. Так, в этом году в Оденсе (Дания) проходил чемпионат мира по прыжкам на батуте и акробатической дорожке среди юношей и девушек. В нем участвовали 1500 сильнейших молодых спортсменов из 38 стран. И на этот раз воспитанники витебской СДЮШОР-2 подтвердили свой высокий класс. Юная Елена

Тарасевич завоевала звание чемпиона в индивидуальных прыжках на батуте среди девочек 13-14 лет. Максим Колосевич стал серебряным призером в этом же виде среди юношей 15-16 лет. Андрей Кабишев также занял второе место в акробатических прыжках на дорожке среди ребят 13-14 лет. Радуют своим мастерством на различных соревнованиях молодые батутисты Виталий Сочнев, Павел Афанасьев, прыгуны на дорожке Яна Александрович, Аня Тереня, Ирина Кравцова, Анатолий Железняков и другие.

За четверть века в школе подготовлено три заслуженных мастера спорта, 18 мастеров спорта международного класса, 178 мастеров спорта. Воспитанники школы завоевали 162 медали разного достоинства на чемпионатах мира, Европы, этапах и финалах Кубков мира.

В минувший вторник в актовом зале телевизионного завода состоялся торжественный вечер, посвященный 25-летию СДЮШОР-2. «Курьер» присоединяется к многочисленным поздравлениям и желает юбиляру новых творческих успехов.

Семен ДЫНКИН.